



降临节
圣诞节
小册子
认识基督

2024

- 放下影响我们与基督关系的事情
(将注意力转移到基督身上)
- 采取新的方式，努力与基督建立更深的关系
- 将生命献给基督，成为祂的器皿，
反映祂的形象

以这本小册子作为灵修旅程指南，在
降临期的一周和年终时，以热忱的方
式更深入地认识基督。

Wonderful Counselor

奇妙策士

约翰福音15:

“因为离了我，你们就不能做什么。”

“Ne te quaesiveris extra” —

“不要寻求超越自我的东西”。这句拉丁短语在拉斐尔-万多-爱默生 (Raph Wando Emerson) 的散文中广为流传，他邀请人们在寻求真理、意义和人生目标时能够相信自己。

这一原则的具体应用其实可以在一位名叫卡尔-罗杰斯 (Carl Rogers) 的心理咨询师提出的人本主义理论中找到。罗杰斯认为，人具有各种潜能和内在资源，能够解决自身的问题（自我疗法）。针对罗杰斯的“自我疗法”，詹姆斯-福勒博士曾经说过，虽然人是按照上帝的形象和样式创造的，但“他不是上帝”。因此，作为一个不是上帝的人，人类肯定会有局限性。

保罗-维茨 (Paul Vitz) 在他的《宗教心理学》 (Psychology of Religion) 一书中批评了罗杰斯的观点，他认为这种极端的人本主义咨询方式在不知不觉中把心理学变成了一种“邪教”，崇拜的对象是自我

事件或预言似乎发生在以赛亚的时代（完成式动作：将来式动词），但这并不意味着这一事件已经过去，已经在以赛亚的时代发生了。

然而，正如亚历克-莫泰尔（Alec Motyer）所指出的，作为先知的以赛亚有一种“先知意识”，他能够满怀信心地展望未来，用信心的眼睛看到预言一定会实现。同样有趣的是，以赛亚是如何将“奇妙”

（פלאי）（与“策士”（צוּר）（联系在一起）。这两个词的搭配意在传达这样一个信息，即存在着质的差异，这种差异超出了人类所能达到和提供的范围，正如旧约学者约翰-O. 奥斯瓦特（John O. Oswalt）所说：“这位策士是个奇迹，因为祂的建议超越了单纯的人类。”之所以如此，是因为弥赛亚、“奇妙策士”耶稣基督就是上帝本身。

耶稣作为“奇妙策士”的真理提醒我们，无论我们如何向人类寻求建议，以克服我们的问题，从我们的各种问题和创伤中恢复过来，它仍然是不完美的。因此，我们仍然需要上帝这位“奇妙策士”。

奇妙策士通过让我们敞开心扉，倾听祂在话语中所说的话，以神圣的洞察力引导我们。奇妙策士耶稣甚至鼓励我们进入信心的层面，不是相信自

已，而恢复相的信上帝，祂才是安慰、力量，和仅能够弥合“真正自我”与“理想自我”之间的鸿沟（罗杰斯认为，“理想自我”往往是人类问题的根源），奇妙策士还会引导我们，使“我们的意愿”与“上帝”、“我们的自我”与“上帝”和谐一致。

思考题

- 你怎样才能更加相信祂会在你的生活中提供指引和方向？
- 如何向你周围需要引导、支持和鼓励的人分享耶稣是奇妙策士的经历？

讨论问题（小组）：

耶稣的一生如何体现了以赛亚的预言：耶稣是我们奇妙的保惠师？

根据语音(The Voice)版本阅读以赛亚书 9：6：

希望中的希望，梦想中的梦想、

一个孩子降生了，甜美的气息扑面而来；一个儿子被赐予我们：一份鲜活的礼物.....。

即使现在，祂的五官还很稚嫩，头发

还带着露珠，但祂是伟大的。

祂将肩负起领导的权力和权威的重任。

祂的名字？祂的名字我们会从很多方面知道

祂将被称为 “奇妙的策士”、“全能的神”、

亲爱的天父，永存的，永在的，永不止息的.....、

全人之主，和平之君。-以赛亚书
9:6 The Voice

祷告

“主耶稣，你是奇妙的策士，在我们的日常生活中给予我们指引和包容。引导我们，恢复我们。让我们学会在面对生活的困惑和挑战时，始终聆听你的声音。

奉耶稣的名祷告。阿们。

本周读经 约翰福音16:13；诗篇73:24；雅各书3:17；哥林多前书1:30；马太福音6:31-34；箴言11:14

“奇妙策士” -- 为需要引导的人提供的奇妙信息。史蒂芬-威特默
(Stephen Witmer)

Mighty God

全能的神

歌罗西书 1:15-16

"爱子是那不能看见之神的像，是首生的，在一切的被造的以先。因为万有都是靠祂造的，无论是天上的，地上的；能看见的，不能看见的；或是有一位的主治的，执政的，掌权的；一概都是藉著祂造的，又是为祂造的。

如生的，而不要对
徒生己家明易，相
信地自国加惑，理需
战实有和更不诱真我
挑忠都球得并的我和
在、方全变斗界语，在
是直、地于性奋世话下，同
总正个由定而对帝况的
世界民每，确活面上情帝
的的、代、末，不生要上
的的、代、末，不生要上
影响帝时近活来的需往这，够
影上个临生未徒惑是足
恶为每个。为信诱正醒说
罪作。战。影响。因为这些悖断来
受何活挑影显。因为这悖断来

也时影沦希进行民
子国王威道转帝列
的斯治也好上以
帝哈政治么为以
上亚的生什因保
，在述的有，保护
时代，在述的有，保护
的挣扎。亚民没此，保
的挣大列人乎如上
亚的级色事情并非了
赛类似超以事实宣
以类来自，然事
知着来远，虽但干
在面临代，深。虽但干

言头的预的上帝上，这个志而的，神。预生的，能降为子全作孩是一个许。一个的将衔

宣这敌生祂。美 救王 这子。有希子降将来完降拯，万时，神。英雄所来孩子，出亚恒中宰为的神的？英败带个孩动，救赛利制主布的恒么英斗击民一个行解弥伯控的宣赛能永什斗力子于这取中督在的命被以全的着战力的属于采取中督在的命被以全的味的能的属于采取中督在的命被以全的意民的祂会关要威稣，罪们最么称诞子。谓子比为么，帝的耶言，从祂，什被后影称祂伦，怎初，上人，预民为亡，为孩年的个卫与利号起着述看，一子成死是婴百这择无胜称，示亚来这的还了就的几耶神是有得个然，预从远了祂胜了小的亚能的帝祂赢这诚言民长现将来。战弱过赛全告表人望呢的的但地生，来后王，不过弥

于造物祂创关于祂造为因为祂是上帝，1:15-16 书肯定的上西肯能全歌罗确是在述明是罗论因此万使基督了造

与然称号号暴 号号 方提供女徒 往往与然称号号 另一个称号 另一个方提供女徒 强大和权力 往往与然称号号 另一个称号 另一个方提供女徒 在力、压迫和公 正联系的在一起。然称号号 另一个称号 另一个方提供女徒 在这个世界上， 弥赛亚书 9: 5-6 中的另一个称号 另一个方提供女徒 而，以赛亚书 9: 5-6 中的另一个称号 另一个方提供女徒 与相关的和平的 祂深安慰和 慈爱的引导

思考题

- 对基督作为全能神的信心如何帮助你应对今年年底所面临的挣扎、恐惧和焦虑？
- 在未来的生活中，你需要在哪些方面降服和更多地依靠全能神基督，而不是依靠自己的力量？

讨论问题（小组）：

回答并讨论沃伦-维尔斯伯（Warren Wiersbe）的以下这段话：“不幸的是，艺术家们塑造的一些耶稣形象（没有一个真实的）没有把祂描绘成一个完整的人。当然，祂很温和，但温和不是软弱。温和是一种有控制的力量。祂谦卑，却能挥动鞭子，将伪善的钱商赶出圣殿。祂的被捕和钉十字架似乎是在软弱上，但从更深的意义上讲，它们彰显了祂不可思议的力量”。《耶稣的名字》，2020年）

以下是歌曲《全能的神》（GMS Live）的歌词，供个人思考：

祢创造了这个广阔的世界、
祢安置的宇宙、
它们都在祢的手中、
我的生命也在祢手中

在我最黑暗的夜晚
祢总是在我身边
我的恐惧被消除
我的信念永不动摇

如果上帝与我们并肩作战
谁敢与我们作对
我的神，我的胜利在祢里面

主啊，祢闪耀着荣耀的光芒、
祢的宝座岿然不动、
死亡已被你大能击败、
主啊，祢掌管一切。

现在，我高声赞美祢。
主啊，祢的名是何等的大能
我整个灵魂都要高声呼喊祢的美名
宣告耶稣，祢是全能的神
歌曲链接

<https://youtu.be/oTc6TG7K0Kk?si=h7HxqrX6wFH09qiG>

本周读经 哥林多前书 1:24; 路加福音 5:1-11; 马太福音 9:18-26; 路加福音 8:26-39; 马可福音 2:3-12; 哥林多前书 15:1-19

祈祷

“主耶稣，我们感谢您，您也是全能的神。感谢您战胜了我们的敌人——罪和死亡的权势。我们相信你会继续与我们同在，赐予我们力量战胜生命中的一切挣扎。帮助我们依靠您，而不是从我们自己或您创造的世界中寻求力量。奉耶稣的名祷告。阿门”。

“展现力量是上帝的职责，展现信心是我们的职责”。——安德鲁·博纳尔 (Andrew Bonar)

国，因为这表明他们相信外国偶像胜过自己的上帝。这就是为什么耶和華派先知以賽亞去責備亞哈斯。

有趣的是，亞哈斯是如何向提革拉毗列色求助的呢？亞哈斯說：“我是你的仆人、你的兒子”（列王記下 16:7）！換句話說，亞哈斯把提革拉毗列色當成了自己的父親。這種羞辱是為了強調亞哈斯的無助，好讓提革拉-皮列澤同情並幫助他，就像一個孩子向父親求助一樣。

提革拉毗列色的確幫助了他（王下 16:9）。然而，耶和華通過以賽亞預言提革拉毗列色會背叛他（賽 8:5-10）。這一預言表明，提革拉毗列色不是亞哈斯的幫手，更不是一直站在他一边的父親。

那麼，如果不是提革拉毗列色，亞哈斯該向誰求助呢？難道他現在像個孤兒一樣，獨自面對即將進攻他的外賽亞嗎？不，上帝將不背叛他，永遠與他同在。以賽亞是他在賽亞的幫手，永遠與他同在。以賽亞是他在賽亞的幫手，永遠與他同在。

無論我們是否意識到，我們也是今天的小、無助。各種問題襲擊著我們。無論是在事業、人際關係、打倒我們，人們都想傷害我們。

在这种时候，谁是我们的“父亲”？我们依靠谁，向谁求助？也许我们依靠工作的前辈，或者我们去找某个配偶来寻求安慰。也许我们会去找某社区领袖、法律专家或属灵领袖。

但它们总是和我们在一起吗？它们总是站在我们这边吗？不，它们不是。只有主耶稣永远与我们同在，帮助我们。祂是我们唯一可以永远依靠的，因为祂是“永在的父”。在福音书中，我们经常看到主耶稣“动了慈心”（马太福音

9:36, 14:14, 20:34 等）。祂甚至称一些被祂医治的人为“儿子”

（太 9:22; 9:22; 可 5:41 等），甚至是祂自己的门徒（约

13:33; 21:5）。同样，这些经文并没有教导说主耶稣和父上帝是同一个人。“儿子”这个称呼表达了主耶稣对我们这些渺小和软弱的人的关心。用大卫在《诗篇》103:14 中的说法，“我们是尘土”。但正是因为我们渺小、软弱，在祂人眼中是微不足道的尘土，所以祂爱我们，就像父亲爱自己的儿女一样。

反思问题：

- 你现在是否正面临问题或想要伤害你的人？你会向谁求助？
- 主耶稣作为“永在的父”的身份如何帮助你在面对问题时依靠祂？

讨论问题（小组）：

以赛亚称耶稣为“永在的父”是什么意思？基督向信徒保证了什么？

为使问题更加完整和深入，请阅读以下文章：

<https://www.gotquestions.org/Everlasting-Father.html>. (Inggris 英文)

<https://www.gotquestions.org/Indonesia/Bapa-Yang-Kekal.html> (Indonesia 印尼文)

祈祷

“主耶稣，原谅我对祢以外事物的依赖。帮助我在面对每一个困难时都能始终信任祢。阿门”。

本周读经 希伯来书 13:5; 约翰福音
8:58; 申命记 33:27; 帖撒罗尼迦后
书 2:16; 约翰福音 14:19; 约翰福
音 10:27

“说主耶稣是‘永在的父’，就是同
意祂是我们在一切患难中永远可以依
靠的那一位”。

来自和平之君的平安的意义

和的整、于有带这挑
了对的整、于有带这挑
了用完不是基督带起
到使有平安基督方面得
提所，平平。方面得
首次。这种的。方
中期待。这种的。方
象的。这种的。方
异的。这种的。方
在。这种的。方
亚。这种的。方
赛。这种的。方
以。这种的。方
知之。这种的。方
先。这种的。方

与上帝和平

部夏以 中题平帝甚，人现篇 称
本和活 罪问的上，上的发诗
基当生创入本正靠好，事实罪会
的亚同（堕根真信很事有头会
类从共中种的有不来呢？为尽
人自帝罪这生会着起来呢？因
影响。上在。人不过看样呢？命
会关系与活（3:23）。这个类
先的无直了前，人的他的状在
首帝，一罗3:23）只有在上
安上中就保之一但虚惩罚（约
平与罪类，确实解决，功，到惩
的即堕入人，3:23-24；的状
基督的，堕入人，3:23-24；的
基分，堕入人，3:23-24；的

与他人和平

使人耶稣的
通过耶稣基督与上帝和平相处，使
们的能够彼此和平相处。这一点在
的事工中可以看到，在耶稣的

为更深入地了解耶稣作为和平之君，
请观看圣经项目的视频片段，链接如
下：Shalom - 和平 - Bible
Project 普通话 (3:48)：
<https://www.youtube.com/watch?v=7TI15i39hbY>

祷告：

“主耶稣基督啊，和平之君。我们承认，世界是过挑战、等待平的。然而，只是挑以及降生来。我们提说去的平我的生来。耶稣供实了话，我，自周我们。常在多，我们己年的。啊，你种这渴我们和纪念。和平之君。平安是历与处时，并。我们安方的虚你上。当我们带。我们承因，远彼们也您。”

本周读经：帖撒罗尼迦前书
5:23；罗马书 16:20；以弗所书
4:3；加拉太书 5:22, 23；约翰福音
14:27；以弗所书 2:14

“人类试图以各种方式寻求和平，但
不受挑战的真正和平只存在于和平之
君耶稣基督身上。”

无可替代的。请记住，上帝如此爱你，让你在生活中也能爱上帝。

反思问题：

- 什么会让你不真正爱上帝？
- 你愿意做什么来证明你真的爱上帝？

在你的灵性日记中写下一张特别的纸，写下你今年所经历的与上帝的关系状况。

在基督里重新充电

2024年12月30日

通过各种灵性训练来 补充你的灵性电池

约翰福音 15:5

我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面，这人就多结果子；因为我离了你们，你们就不能做什么。

今年，我举办了一次私人静修，独自一人，有很多个私人静修，那么赞美的、可上帝的，好像被上帝重注满了，有喜乐、可缸平安，虽然上帝的新角度来看。

主耶稣说，我们在祂里面才能多结果子，才能享受祂。理查德·福斯特的 (Richard Foster) 在他的《纪律的庆祝》 (Celebration of Discipline) 一书中说：“精神纪律是上帝将我们置于正确位置的方式，祂可以在我们里面工作并改变我们。上帝赐给我们属灵的管教，使我们能享受祂。”

今年年底，如果你的精神纪律已经混乱，不要等到2025年初才开始新的。从禁食开始，你也可以从安静的、静修。当我们心中的水箱只被基督充满时，这确实是一种无价的美丽。

反思问题：

- 为什么我们需要实行精神纪律？
- 您从所进行的灵性训练中获得了哪些美妙的经历？

为将要进行的灵性训练制定一个计划，无论是在读经祷告的时间、禁食、静修等。把它写在你的灵性日记里，然后全心全意地去做。

重新参与荣耀基督

2024年12月31日

致力于在明年过上更加 荣耀基督的生活

罗马书 11:36

因为万有都是本於祂，倚靠祂，归於祂。愿荣耀归给祂，直到永远。阿们！

是荣成果困牢
目标的结或发
目单大得败、发
生是巨觉失怨、
人就了，在抱
的的得帝，常
徒目取上样，常
信的管了同徒
为命尽记。信
作生，忘作有
我们时，却工也
记得？我有人力
还记得？一个努力
你还吗？上帝一个努力
你什么耀上他的时候呢？
你什么耀上他的时候呢？

保了帝。仅帝。整我选简
己的上帝。不以目标。那一种最
自荣耀而所和世界上帝，是看
及只有部分。维持这个上帝，不是
以生万大的、在这为上帝。即使
上帝一生万大的、在这为上帝。即使
（罗马书 11:36）中，保
文（罗马书 11:36）中，保
经文（罗马书 11:36）中，保
节经了他对上帝以及他自己的荣耀必
这节经了他对上帝以及他自己的荣耀必
从这节经了他对上帝以及他自己的荣耀必
从这节经了他对上帝以及他自己的荣耀必

单的事情，也必须为上帝而做。

我们教会明年的主题是Dare to Accomplish（敢于实现），让我们开始计划我们想做的事，也许是参与工，也许我们也可以去宣教旅行，或者帮助那些在困难中挣扎的人。商业。记住基督给了我们新的生命，用它来荣耀祂。

反思问题：

- 到目前为止，您有哪些人生目标？
- 2024年，您将以什么生活态度来荣耀上帝？

承诺参与事工并向他人讲述基督。在属灵日记中写下你将执行和改进什么事工，你将在谁身上见证基督。带着热情去做吧。以充满激情和勇气的步伐迈入新的一年，更加真实地活出荣耀基督！



GII HOK IM TONG

www.hokimtong.org